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 Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 3  de  abril  de  2023. 
                               Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios do(as) Deputado(as) Olivia Santana, Manuel Rocha e Ludmilla Fiscina 

justificando ausências em Sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais – 2ª, 3ª e 4ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Jordavio Ramos comunicou que apresentou uma indicação propondo a 

construção do Aeroporto de Cargas do Vale do São Francisco no Município de Juazeiro, ressaltando 

a importância da agricultura local para a economia. O Deputado Tiago Correia tratou das invasões de 

terras no País, avaliando que não podem ser toleradas, considerou que a Casa precisa debater o 

tema e que os Governos Federal e Estadual precisam interceder. Disse que as invasões não resolvem 

o problema da reforma agrária, posicionou-se favorável à distribuição de terras de forma ordeira e 

com o amparo do Governo e assegurou que os produtores rurais têm agido dentro da legalidade. O 

Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, defendeu a desapropriação justa, legal e assistida para 

aqueles que querem produzir e condenou as invasões. O Deputado Raimundinho da JR informou que 

participou da inauguração do serviço de alta complexidade de quimioterapia no Hospital Regional 

Deputado Luiz Eduardo Magalhães em Porto Seguro, enalteceu a boa relação que tem com o 

Município e elogiou a gestão do Prefeito Jânio Natal. Informou que participou com o Vice-Governador 

Geraldo Júnior da visita a dois bairros no Município de Salvador para verificar o andamento das 

obras do Programa Estadual de Prevenção de Desastres Naturais, realizado pela Companhia de 

Desenvolvimento Urbano do Estado (Conder). Por fim, parabenizou o Governador Jerônimo 

Rodrigues pela passagem do aniversário. O Deputado Hilton Coelho disse que as mobilizações dos 
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trabalhadores sem-terra estão ocorrendo por ocasião do Abril Vermelho e explicou a importância do 

Movimento dos Trabalhadores Sem Terra (MST) no Brasil e na Bahia. Mencionou a Operação 

Faroeste, a apropriação indevida das terras indígenas, a grilagem de terras, as terras devolutas e 

ponderou que a Casa precisa debater a estrutura fundiária. Finalizou criticando a desigualdade social 

e a concentração de renda. O Deputado Leandro de Jesus condenou as invasões de terra ocorridas 

na Bahia. Discordou do posicionamento do Deputado Hilton Coelho, assegurando que os invasores 

têm cometido crimes e aterrorizado os produtores rurais. Informou que protocolou um pedido de CPI 

para investigar as invasões de terras na Bahia, pedindo o apoio dos pares. Finalizou dizendo que a 

gestão do Presidente Jair Bolsonaro foi a que mais entregou títulos de terras. O Deputado José de 

Arimatéia saudou o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, comunicando que participou de 

eventos para debater o tema em alguns municípios baianos. Mencionou que tem um neto autista e 

que, de acordo com dados dos Centros de Controle e Prevenção de Doenças (CDC), dos Estados 

Unidos, a prevalência do Transtorno do Espectro Autista (TEA) tem aumentado no mundo, avaliando 

que os dados indicam a necessidade de maior conhecimento sobre o transtorno. Informou que a Casa 

disponibilizará uma vaga para portador de TEA, reafirmando o compromisso de inclusão, e 

parabenizou as instituições que trabalham em prol dos autistas. Apresentou Moção de 

Congratulações pela passagem de aniversário da Igreja Pentecostal Amor de Deus do Município de 

Feira de Santana. O Deputado Manuel Rocha cobrou do Governo do Estado o início da obra de 

pavimentação asfáltica da estrada que liga o Município de Coribe ao Distrito de Descoberto, 

informando que a obra foi licitada ano passado. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Matheus Ferreira, às 15h31, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú 

Barreto, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Júnior Muniz, Kátia Oliveira 

(Justificada), Marquinho Viana, Sandro Régis, Soane Galvão e Zé Raimundo Fontes (10). 
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